
 

 

 

 

 

 

 

Košice 7. november 2025 

 

UPJŠ v Košiciach na Dni otvorených dverí predstavila budúcnosť moderného 

vzdelávania  

 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ) otvorila svoje brány 

pre stovky stredoškolákov, ich rodičov a pedagógov počas 15. ročníka Dňa 

otvorených dverí. Podujatie, ktoré sa konalo v piatok 7. novembra 2025 v areáli 

Filozofickej fakulty UPJŠ na Moyzesovej 9, ponúklo bohatý a interaktívny 

program, vďaka ktorému sa mohli záujemcovia o štúdium ponoriť do sveta 

medicíny, vedy, práva, verejnej správy a humanitných vied. 

Približne 1 300 návštevníkov hneď v úvode srdečne privítala prorektorka  pre 

medzinárodné vzťahy Dr. h. c. prof. Mgr. Slávka Tomaščíková, PhD.: „Je pre mňa 

veľkým potešením vidieť vás v takomto veľkom počte na Dni otvorených dverí UPJŠ  

v Košiciach, ktorá patrí medzi najprestížnejšie slovenské univerzity. Verím, že na tomto 

podujatí získate dôležité informácie a podnety, ktoré vám pomôžu v rozhodovaní sa 

o vašej budúcnosti, a že sa s mnohými z vás stretneme v budúcom roku už ako so 

študentmi našej univerzity.“  

Príjemnú atmosféru celého podujatia 

doladilo vystúpenie univerzitného 

zboru Chorus Universitatis 

Šafarikianae pod vedením 

zbormajsterky Mgr. Jany Havrilovej. 

Hudobný program zabezpečil 

Študentský rozhlas Košice 

(ŠtuRKo).  



 

Prítomných vítal aj Pavol Jozef Šafárik, teda študent UPJŠ Christofer Horňák, ktorý 

sa v dobovom kostýme zhostil tejto úlohy. Po úvodnom slove sa návštevníci doslova 

rozpŕchli po celom areáli medzi budovami Sokrates, Aristoteles, Platón a Gutenberg, 

kde ich už čakali zástupcovia fakúlt a univerzitných pracovísk s atraktívnym 

programom. Tí, ktorí sa vydali smerom k informačným stánkom na prízemí v budove 

Sokrates získali komplexné informácie o jednotlivých študijných programoch, 

prijímacom konaní a študentskom živote, ktoré im sprostredkovali reprezentanti 

všetkých piatich fakúlt a univerzitných pracovísk. Úsek medzinárodných vzťahov 

a internacionalizácie UPJŠ informoval o možnostiach programu Erasmus+, o činnosti 

Euraxess Welcome Office, ktorá zabezpečuje podporu zahraničných študentov, 

a o Aliancii Aurora a zastúpení našich študentov v jej rade. Univerzitné poradenské 

centrum UPJŠ prezentovalo podporné a poradenské služby, ktoré poskytuje 

študentom UPJŠ bezplatne. Kým študenti a pedagógovia univerzity zoznamovali 

stredoškolákov s možnosťami štúdia, pedagógovia a rodičia uchádzačov mali možnosť 

diskutovať s prodekankami a prodekanmi jednotlivých fakúlt UPJŠ v budove Minerva.   

 

Interaktívny program fakúlt: Od medicíny po umelú inteligenciu 

Fakulty UPJŠ pripravili mimoriadne pútavé a praktické ukážky, ktoré reflektovali 

ich hlavné zameranie. Lekárska fakulta UPJŠ sa prezentovala v duchu výroku: 

„Zachraňujeme ľudské životy, navraciame zdravie.“ V budove Aristoteles si študenti 

stredných škôl mohli vyskúšať ošetrovateľské techniky a prvú pomoc, dozvedieť  

sa viac o fascinujúcom svete ľudského tela či nahliadnuť do funkcií ľudského srdca  

a spoznať cievnu chirurgiu. Získali praktické rady o správnych postupoch ústnej 

hygieny v rámci aktivity „Zdravý úsmev 

v praxi“. Tí odvážnejší si mohli vyskúšať 

extrakcie na modeloch a sledovať 

realizáciu protetických prác. Nechýbali 

ani študentské spolky. Spolok medikov 

mesta Košice (SMMK) demonštroval 

správne použitie EpiPenu, Heimlichovho 

manévru na špeciálnych vestách 

a automatického externého defibrilátora (AED). Slovenský spolok študentov 



 

zubného lekárstva (SSŠZL) radil v oblasti ústenej hygieny a nástrojov najvhodnejších 

na každodennú starostlivosť o zuby.  

Prírodovedecká fakulta UPJŠ 

predstavila prácu vedcov a pedagógov 

heslom: „Objavujeme tajomstvá prírody, 

formujeme budúcnosť vedy.“ V budove 

Platón prebiehali prednášky rozdelené 

do dvoch blokov, ktoré boli zamerané na 

praktické uplatnenie sa v prírodovedných 

odboroch, ako napríklad projekty 

a kariéra v informatike, moderné nástroje v geografii, riešenie problémov vo fyzike, 

vzorec na úspech v chémii, uplatnenie v biológii či logika, modely dôkazy a aplikácie 

v matematike.   

„Hľadáme pravdu, chránime spravodlivosť.“ Právnická fakulta UPJŠ 

predstavila študijné programy v odbore právo na prvom a druhom stupni vzdelávania 

s osobitnou pozornosťou na podmienky prijímacieho konania. Prezentované boli 

študijné plány, skladba predmetov, fakultné pracoviská, možnosť absolvovať časť 

štúdia v zahraničí v rámci programu Erasmus+, ale aj uplatniteľnosť v praxi po skončení 

štúdia. O študentskom živote hovorili študenti práva zo všetkých stupňov vzdelávania, 

ktorí vyzdvihli najmä možnosti zapojenia sa do mimoškolských aktivít, akými sú rôzne 

workshopy, sympóziá, kolokviá, 

literárne súťaže, študentská odborná 

vedecká činnosť či simulované súdne 

spory. Záver programu bol venovaný 

interaktívnemu kvízu na tému „Právna 

regulácia umelej inteligencie (AI Act)“,  

v rámci ktorého si účastníci mohli 

formou zábavných otázok preveriť svoje 

vedomosti o aktuálnych právnych  

a etických aspektoch využívania AI v Európskej únii a na Slovensku. Študentský 

spolok ELSA Košice pripravil interaktívne aktivity, v ktorých si záujemcovia preverili 

znalosť latinských výrazov používaných v práve, základných práv a slobôd zakotvených 



 

v Ústave SR a pokúsili sa vytvoriť právny poriadok na základe formulácie noriem 

upravujúcich ľudské správanie na opustenom ostrove.   

Fakulta verejnej správy UPJŠ privítala záujemcov v budove Aristoteles 

s mottom: „Učíme sa riadiť štát, tvoríme lepšiu spoločnosť.“ V rámci blokového 

programu predstavila znalosti 

potrebné na realizáciu zmien 

v spoločnosti, mestách a obciach 

s cieľom formovať lepšiu budúcnosť. 

Členovia Študentského parlamentu 

FVS zábavnou formou bližšie priblížili 

život študenta na vysokej škole. 

Fakulta verejnej správy prítomných 

presvedčila o tom, že vízie zmien jej 

absolventov už teraz pozitívne vplývajú na správu vecí verejných v slovenských 

mestách a obciach. Na Filozofickej fakulte UPJŠ „študujeme myšlienky, históriu, 

jazyk a kultúru“, čo prítomným potvrdil aj program, ktorý prebiehal v modernej 

interaktívnej učebni s príznačným názvom Trieda budúcnosti v budove Sokrates. 

Uchádzači mohli nahliadnuť aj do Televízneho a filmového štúdia v budove Aristoteles, 

kde sa realizoval workshop Vertigo 

efekt „Takú im natočíš, až hlavy 

zatočíš!“ Záujemcovia sa mohli 

oboznámiť so štúdiom psychológie, 

sociálnej práce, britských 

a amerických štúdií, nemeckého 

jazyka pre firemnú prax a projektový 

manažment, politológie, histórie, 

slovakisticko-mediálnych štúdií 

a ďalších medziodborových bakalárskych a učiteľských magisterských programov. Zo 

študentských spolkov sa predstavil Universitas – študentský historický spolok 

a Univerzál – časopis študentov FF UPJŠ.  

 



 

Ústav telesnej výchovy a športu UPJŠ „inšpiroval k športu a aktívnemu životu“ 

prostredníctvom študijného programu šport a rekreácia. Prezentácie prebiehali 

v budove Platón v troch blokoch a boli zamerané na kariérne možnosti trénera, 

poradcu v zdravej výžive alebo odborníka na organizovanie športovo-pohybových 

aktivít. Univerzitná knižnica v budove Gutenberg pripravila interaktívny literárny kvíz. 

Súčasťou boli otázky o autoroch, klasických aj moderných knižných tituloch, vďaka 

ktorým si návštevníci preverili svoje znalosti a možno objavili nové inšpirácie na čítanie. 

V prezentácii FunFacts – zaujímavosti o knižnici zasa odhalili tajomstvá knižnice  

a získali praktické tipy, ktoré im pomôžu lepšie využívať zdroje počas štúdia.  

Program DOD vyvrcholil o 11.00 hodine tombolou, v rámci ktorej odovzdala 

vecné ceny vyžrebovaným výhercom prorektorka pre pregraduálne a celoživotné 

vzdelávanie JUDr. Ľudmila Elbert, PhD., univerzitná docentka. Ceny do tomboly 

venovali všetky fakulty, Univerzitná  knižnica UPJŠ, Úsek medzinárodných vzťahov 

a internacionalizácie a Úsek marketingu a mediálnej komunikácie UPJŠ v Košiciach.  

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach tak opäť potvrdila svoj status dynamickej 

a inovatívnej inštitúcie, ktorá je 

pripravená formovať novú generáciu 

odborníkov pre potreby súčasnej 

spoločnosti. Nielen vysoká účasť, ale 

najmä pozitívna spätná väzba od 

návštevníkov svedčí o trvalom záujme 

slovenských študentov o kvalitné 

vysokoškolské vzdelávanie na 

východnom Slovensku. 

 

 

 

Mgr. Laura Hoľanová, PhD. 

Tlačová referentka a hovorkyňa UPJŠ v Košiciach 

Univerzita P. J. Šafárika v Košiciach, Šrobárova 2, 041 80 Košice 

E-mail: laura.holanova@upjs.sk  

Tel.: +421 55 234 1550, mob.: +421 905 385 911 

Web: www.upjs.sk  

mailto:laura.holanova@upjs.sk
http://www.upjs.sk/

